

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ряховского Андрея Евгеньевича «Морфофункциональные изменения в организме крыс при отравлении угарным газом на фоне алкогольной интоксикации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности: 14.03.03 – Патологическая физиология

Актуальность темы диссертационного исследования несомненна, поскольку угарный газ и этанол являются одними из самых распространенных токсических веществ, приводящих к летальному исходу. В литературе достаточно подробно представлены эффекты алкоголя и окиси углерода на различные системы организма. Нередким является и одновременное воздействие на организм этих, различных по силе и механизму действия, токсических веществ. При этом вопрос о сочетанном влиянии алкоголя и угарного газа на разные органы и системы организма изучен недостаточно, а приводимые в доступной научной литературе сведения крайне противоречивы. Это обуславливает более углубленное изучение структурно-функционального состояния адаптивных реакций в условиях сочетанного действия угарного газа и этанола.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений, поскольку впервые экспериментальным путем выявлено влияние алкогольной интоксикации на выживаемость крыс при острой интоксикации угарным газом. Автором доказано, что острое отравление окисью углерода на фоне интоксикации этанолом приводит к существенному отягощению психосоматического состояния крыс. Установлено, что при острой интоксикации угарным газом на фоне алкогольного отравления регистрируются выраженные нарушения со стороны газового состава крови крыс. Впервые показана корреляция изолированной и сочетанной интоксикации этанолом и окисью углерода с параметрами газового состава крови.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации. Считаю, что представленные в автореферате диссертации Ряховского Андрея Евгеньевича результаты могут быть предложены к применению в судебно-медицинской практике, а также стать базой для разработки способов терапевтической коррекции патологических состояний, вызванных отравлением СО в состоянии острой интоксикации этиловым алкоголем.

Общая оценка автореферата. Название работы полностью соответствует заявленной проблеме и научной специальности, цель и задачи исследования сформулированы четко и грамотно. Дизайн исследования логичен. Избранные методы исследования дают возможность решить поставленные перед диссертантом задачи. Достоверность и научная новизна положений, результатов и выводов диссертационной работы сомнений не вызывают, принципиальных замечаний к работе не возникло. Структура автореферата целостная и в полной мере отражает основные моменты научно-квалификационного труда. В публикациях по теме диссертации опубликованы ее основные положения и результаты. Личный вклад Ряховского Андрея Евгеньевича не вызывает сомнений.

Исходя из представленного соискателем автореферата, диссертация Ряховского Андрея Евгеньевича, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Еникеева Дамира Ахметовича, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи – патогенетическое обоснование потенцирующего токсического эффекта при сочетанном отравлении угарным газом и этанолом.

Содержание автореферата соответствует основным положениям диссертации, выносимым на защиту. Результаты исследования и выводы опубликованы в 6 статьях в журналах, рекомендуемых ВАК РФ, получен 1 патент РФ.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости работа Ряховского Андрея Евгеньевича полностью соответствует требованиям п. 9 абз. 2 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335 и Постановления Правительства РФ от 02.08.2016 № 748). Автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по научной специальности: 14.03.03 – Патологическая физиология.

Доктор мед. наук, доцент,
заведующая кафедрой топографической анатомии
и оперативной хирургии ФГБОУ ВО «ОмГМУ»
Минздрава РФ



Т.П. Храмых

22 апреля 2022 г.

Татьяна Петровна Храмых, доктор медицинских наук (14.03.03 – патологическая физиология), доцент, заведующая кафедрой топографической анатомии и оперативной хирургии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный медицинский университет» Минздрава РФ; 644099, г. Омск, ул. Ленина, 12; Тел. 8 (3812) 24-04-15; e-mail: Khramykh@yandex.ru

Подпись доцента Т.П. Храмых заверяю

